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Цели: 
- систематизировать и расширить знания об овощах и фруктах;

- познакомить с витаминами, раскрыть их значение для человека;

- повторить правила гигиены;
- повторить правила поведения в общественном транспорте.

Методика проведения: 

- игра;

- разгадывание кроссворда; 

-загадки.

Оформление:

 - на столе выставлен овощной  натюрморт: свежие помидор, лук,                       чеснок, морковь, свекла, капуста, картошка;
- класс оформлен как вагон электрички;

- стулья расставлены в два ряда;

- на доске большая вывеска «Здоровейск».

Словарная работа:
- натюрморт;

- витамины;

- иммунитет;

- гигиена;

- электричка;

- Злючка-Грязючка. 
Подготовительный этап: 
- разучивание стихотворений и загадок с учащимися об овощах и фруктах.
I. Организационный момент.
Воспитатель:

- Здравствуйте ребята! Встаньте в круг, посмотрите на соседа справа, улыбнитесь, посмотрите на соседа слева, улыбнитесь. А теперь все улыбнулись мне, а я – вам. 

- Приглашаю вас на урок здоровья «Путешествие в Здоровейск». Мы отправляемся на электричке в город Здоровейск. В ходе путешествия мы должны ответить на вопросы: «Почему нужно есть много овощей и фруктов?» и «Почему нужно чистить зубы и мыть руки?» Но перед этим вспомним правила поведения в общественном транспорте.  

                                       (отвечают дети)
II. Основная часть.
1. Словарная работа.

Воспитатель:
- Ребята! Во время путешествия вы услышите много новых слов. Давайте с ними познакомимся: 
- натюрморт;

- витамины;

- иммунитет;

- гигиена;

- электричка;

- Злючка-Грязючка. 
(воспитатель объясняет значение слов, демонстрирует иллюстрации)
2. Станция овощная.
Воспитатель:
- Ребята, сейчас вам надо узнать название первой станции. Послушайте  отрывок из стихотворения.
Чтец 1.

         Хозяйка однажды

         С базара пришла,

         Хозяйка с базара

         Домой принесла:

         Картошку, капусту,

         Морковку, горох,

         Петрушку и свёклу…

Воспитатель:

- Кто из вас запомнил, что принесла хозяйка с базара?

- Как всё это назовём?  (овощи)

- Кто догадался, какая станция нас ждёт? (Овощная)
         Ждут здесь овощи ребят,

         Они загадки загадать хотят!

         Как на нашей грядке

         Выросли загадки-

Чтец 2.         

         Сочные да крупные,

         Вот такие круглые.

         Летом зеленеют,

         К осени краснеют.  (помидоры)
Чтец 3.
         На грядке длинный и зелёный,

        А в кадке жёлтый и солёный. (огурец)
Чтец 4.

         Скинул с Егорушки

         Золотые пёрышки-

         Заставил Егорушка 

         Плакать без горюшка.   (лук)
Чтец 5.
         Маленький,

         Острый

         Луку брат. (чеснок)
Чтец 6.
         Щёки розовые, нос белый.

         В темноте сижу целый день.

         А рубашка зелена,

         Вся на солнышке она. (редис) 
Чтец 7.
         Круглый бок, жёлтый бок,

         Сидит на грядке колобок. 

         Врос в землю крепко.

         Что же это? (репка)
Чтец 8.
          И зелён и густ 

          На  грядке вырос куст. 
          Покопай немножко,

          Под кустом…    (картошка)             
Чтец 9. 

          Золотая голова,
          Велика, тяжела.
          Золотая голова

          Отдохнуть прилегла.     

          Голова велика,

          Только шея тонка.  (тыква)          
Воспитатель:
           Дом зелёный тесноват:

           Узкий, длинный, гладкий.

           В доме рядышком сидят

           Круглые ребятки.     

           Осенью пришла беда-

           Треснул домик гладкий: кто куда,

           Поскакали круглые ребята. (горох)
 Чтец 10.
           Как надела сто рубах,

           Захрустела на зубах. (капуста)    
Воспитатель:

- Ребята, как отличить овощи? (Овощи растут на грядках.)
- Нам пора спешить на следующую станцию, её жители уже ждут нас, но посмотрите, что говорят овощи: «Ешьте больше овощей - Будете здоровы!»
- Ребята, обратите внимание на композицию, составленную из овощей.

3. Станция фруктовая.
Воспитатель:

- Покажите рисунки, на которых изображены фрукты.
                            (дети называют)

- Догадайтесь, как называется эта станция? (Фруктовая)

- Ребята, фрукты приготовили для вас задание. Но сначала подумайте, как отличить фрукты от овощей? (Фрукты растут в саду, на деревьях, они сладкие, кроме лимона.)

                              Фруктовый кроссворд
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Загадки для кроссворда:
Воспитатель:
1.Я чёрный, я и белый,

   Я и ловкий, я и смелый,

   Я без лестниц, без ступеньки

   На любую влезу стенку,

   Ус зелёненький забью,

   В гвозди солнышко налью,

   И ребятам- малышам

   Всё до капельки отдам. (виноград)
Чтец 11.

2. У нас фамилия одна:

    Цитрусовых мы семья,

    Я  апельсина младший брат,

    Я витаминами богат. (мандарин)
Чтец 12.

3. Что за плод!
    Шкатулочка ссекретом,

    Семена- стекляшечки на вид

    Все прозрачные, все розового цвета.

    Потрясёшь, как странно он звенит. (гранат)  
Чтец 13.

4. Головою вниз

    Акробат повис,

    На полке качается

    Сто дней не срывается. (груша)
Воспитатель: 
- Ребята! Как называется фрукт изображенный на картинке?             
5. (Лимон)
Чтец 14.

6.Яркий, сладкий. Налитой,

   Весь в обложке золотой.

   Не с конфетной фабрики-

   А с далёкой Африки.   (апельсин)

Воспитатель: 
- Ребята! Как называется фрукт изображенный на картинке?             
7. (Ананас)
Воспитатель: 
- Как называется всё это одним словом? 
8. (фрукты)
Воспитатель: 
- Ребята! Обратите внимание в выделенных клетках получилось слово «Витамины»
- Как вы думаете, почему появилось это слово?

- Витамины - это вещества, которые содержатся в овощах, фруктах.
  Они полезны для организма человека.
- Кто уже сможет ответить на    вопрос «Почему нужно есть много овощей и фруктов?» 
                         (дети высказываются)
- Овощей и фруктов нужно есть можно больше, потому что в них много витаминов и других полезных веществ. Без витаминов человек болеет!
4. Физкультминутка. 
Воспитатель: 
- Нас ждёт следующая станция, но впереди препятствие…речка!

               К речке быстро мы спустились,

               Наклонились и умылись.

               Раз, два, три, четыре.

               Вот как славно освежились.

               Делать так руками нужно:

               Вместе - раз. Это брасс.

               Одной, другой - это кроль.

               Все, как один, плывём как дельфин.

               Вышли на берег крутой.               

               Но не отправимся мы домой.                                   
5. Станция  «Витаминная».
Воспитатель: 
- Нам ещё рано домой, ведь впереди нас ждут очень полезные друзья –Витамины, которые живут на «Витаминной станции». 

(3 детей одеты в зелёную, синюю, красную одежду. 
У них корзины с овощами, фруктами)
- Давайте познакомимся с ними. В зелённой одежде нас встречает Витамин  А, в синей одежде – Витамин В, а в красной – Витамин С. Что у них в руках? (Корзины с овощами и фруктами)

- А почему у них разные овощи и фрукты?  (В разных овощах и фруктах содержатся разные витамины)

- В каких овощах содержится витамин А? (Капуста, морковь, помидоры)

- Для чего нужен этот витамин? (Этот витамин  нужен для хорошего роста, зрения, крепости зубов)

- В каких овощах и фруктах имеется витамин В? (Свекла, яблоки, редиска, зелень)

- Для чего нужен этот витамин? (Этот витамин нужен для улучшения аппетита и настроения.)
- А где же мы встретим витамин С? (В чёрной и красной смородине, лимоне, луке)

- Для чего нужен этот витамин? (Этот витамин нужен для укрепления здоровья и иммунитета.)
- Ребята, вот мы с вами выкопали морковку и несём домой. Как вы думаете, кто может появиться на вашем пути? Правильно! Злючка - Грязючка. Она любит грязь. А что мы должны сделать, чтобы она не появилась? Правильно, вымыть морковку. 
6. Станция Чистюлькино.
Воспитатель: 
- А сейчас мы с вами отправимся на последнюю станцию города Здоровейска «Чистюлькино» и найдём ответ «Почему нужно чистить зубы и мыть руки»?  Отгадайте, кто жильцы этой станции?

Чтец 15.               
               Костяная спинка,

               Жестяная щетинка, 

               С мятной пастой дружит,

               Нам усердно служит. (зубная щётка)
   Чтец 16.               
              Пузыри пускало,

               Пеной к верху лезло-

               И его не стало-

               Всё оно исчезло.   (мыло)
 Чтец 17.               
               Я не сахар, не мука,

               Но похож на них слегка

               По утрам всегда я

               На зубы попадаю. (зубной порошок)
Воспитатель:                    
- А почему надо чистить зубы? (На зубах постоянно образуется налёт из микробов и остатков пищи. Частички пищи застревают 

и  между зубами. Поэтому нужно обязательно чистить зубы.)

- Сколько раз в день надо чистить зубы? (Два – утром и вечером)

- Что образуется на зубах? (Налёт)
- Из чего он состоит? (Из микробов и остатков пищи)
- Как правильно чистить зубы? Чем мы чистим зубы? (Зубной пастой или порошком и щёткой. Чистить надо изнутри и снаружи каждый зуб, круговыми движениями.

                         (демонстрация на примере ваты и зубной щётки)

- Ребята, но  Злючка - Грязючка никак не хочет уходить. Она говорит, что детям, у которых выпали зубы уже не надо чистить зубы. А как вы думаете? (Молочные зубы выпадают, но на их место вырастут постоянные).

- А ещё Злючка - Грязючка любит детей, которые не моют руки –

это её лучшие друзья.
- Давайте посмотрим на эти картинки. Почему заболел мальчик? (Он ел грязными руками). 
- В каких случаях нужно мыть руки? Почему это нужно делать?

- Чем мы моем руки? (мылом)

- Как правильно мыть руки? (Намочить руки, взять мыло, намылить до пены, помыть, смыть водой, вытереть насухо полотенцем.)

III. Подведение итогов занятия. 

Воспитатель:

- Наше путешествие по городу Здоровейску подошло к концу.

- Что полезного вы узнали на нашем занятии?

- Спасибо всем за активное участие в уроке здоровья «Путешествие в Здоровейск». Будьте здоровы!
